MAK454- RUZGAR ENERJISI : 18.03.2019

Ornek Problem: BiR RUZGAR TURBININ URETTIiGiI GUC VE RUZGAR HIZI
( ReEL.) cENGEL & cfmenua/ Banew 6 -5 )

Kanat ¢api 9.14 m olan bir riizgar turbinin ¢alisabildigi minimum rizgar hizi 11.2 km/saat dir. Tiibin bu kosullarda 0.4
kW elektriksel gl Gretebilmektedir.

a) Ruzgar-turbin-jenerator grubunun verimini,

b) Ruzgar tlrbini tagiyan direge yatay yonde etkiyen kuvveti, :

c) Verimin ayni kalmasi kosuluyla, riizgar hizinin iki kat artarak 22.6 km/saat olmasinin giic liretimine ve direge

etkiyen kuvvete etkisini hesaplayiniz. Havanin yogunlugunu 1.217 kg/m® olarak aliniz. (&) Stk et
S22 Qu/NU2,

Kabuller: 1) riizgar daimi ve sikistirilamaz bir akig, 1) Turbin-jeneratér grubunun verimi riizgar hizindan bagimsiz,
3) Stirtinme etkileri ihmal ediliyor, 4) Riizgar tiirbininden gecen havanin ortalama hizi, riizgar hizina esittir,
5) Ruzgarin olusturdugu hava akisi tiniformdur, dolaysiyla momentum akisi diizeltme faktérii, =1 dir.
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